



ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ПРОСТРАНСТВО ВОССТАНОВИТЕЛЬНОЙ МЕДИЦИНЫ. ХРОНИКА ЖИЗНИ АССОЦИАЦИИ. ПОЗДРАВЛЯЕМ!

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ!

Consumor aliis inserviando

(лат., служа другим, расточая себя; светя другим, сгораю сам)

25 декабря 2010 года исполнилось 70 лет активнейшему члену АСВОМЕД и редакционной коллегии журнала «Вестник восстановительной медицины» доктору медицинских наук, профессору Шендерову Борису Аркадьевичу.

Трудно переоценить роль Бориса Аркадьевича в развитии отечественного здравоохранения, Ассоциации специалистов восстановительной медицины и журнала «Вестник восстановительной медицины».

В 1964 г., закончив с отличием Саратовский медицинский институт, Б. А. Шендеров начал свою медицинскую деятельность врачом районной больницы. В 1969 г. он защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а в 1976 г. – доктора медицинских наук по теме: «Трансмиссивная лекарственная устойчивость бактерий». В 1979 г. Борис Аркадьевич получил первое профессорское звание на кафедре микробиологии, вирусологии и иммунологии Саратовского медицинского института, а в 1996 г. стал Действительным членом Нью-Йоркской Академии наук.

Об успешной профессиональной деятельности Бориса Аркадьевича красноречиво говорит перечень исполняемых им ответственных должностей в здравоохранении:

1980–1983 – заведующий кафедрой микробиологии медицинского факультета Лусакского университета (р. Замбия)

1976–1984 – организатор и руководитель государственной межотраслевой научно-исследовательской лаборатории «Микробиологические методы борьбы с загрязнением окружающей среды» (Саратов)

1983–1989 – заведующий лабораторией промышленной гигиены и экологической микробиологии Всесоюзного НИИ антибиотиков (Москва)

1989–1994 – директор Московского НИИ эпидемиологии и микробиологии им. Г.Н. Габричев-

ского (МНИИЭМ им. Габричевского); руководитель лаборатории молекулярной микробной экологии МНИИЭМ им. Габричевского; Председатель Научного Проблемного Центра эпидемиологии, микробиологии, иммунологии, паразитологии и инфекционных болезней МЗ РФ; Член Коллегии Госсанэпиднадзора РФ

1993–2000 – организатор и заведующий Научно-инновационного Центра ОАО «Русский йогурт» (Москва)

1995–2000 – инициатор и генеральный директор ОАО «Русский йогурт» (Москва)

2000–2009 – профессор кафедры «Технология продуктов длительного хранения, по курсу детское и функциональное питание» Московского государственного Университета пищевых производств.

2008–2009 – главный научный сотрудник Института общей генетики РАН им. Н.И. Вавилова

2000 – до настоящего времени – главный научный сотрудник, руководитель научной

группы «Пробиотики и функциональное питание» ФГУН МНИИЭМ им. Габричевского

2000 – до настоящего времени – консультант нескольких отечественных фирм, занятых производством иммунобиологических препаратов, биологически активных добавок и продуктов питания.

Кроме этого, занимая активную профессиональную позицию, Борис Аркадьевич является: Организатором и Почетным Президентом Российской Ассоциации «Эпидбиомед»; Директором Программы «Здоровье через питание» Российской Ассоциации специалистов восстановительной медицины (АСВОМЕД); Экспертом Российского Научного Гуманитарного Фонда; Членом лабораторного совета Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека РФ; Экспертом «Фонда Бортника» по направлениям «Пищевые продукты», «Медицинская биотехнология». С 2008–2009 гг. являлся научным руководителем инвестиционного проекта «Разра-



ботка технологий универсального быстропереориентируемого производства заквасок прямого внесения для биотехнологической промышленности» в рамках Федеральной целевой программы «Исследования и разработки по приоритетным направлениям развития науки и техники» на 2007–2012 годы; членом экспертного комитета Международной Молочной Федерации (IDF) от Российской Федерации по присуждению Международной премии им. И.И. Мечникова; заместителем руководителя редакционного комитета «Клиническое питание» (Санкт-Петербург); членом редакционных советов журналов «Антибиотики и химиотерапия», «Журнал микробиологии, эпидемиологии и иммунологии», «Отраслевое питание»; советником Исполнительного Комитета Международного общества Микробной экологии и болезней (SOMED); членом Исполнительного Комитета Международного общества гнотобиологии (IAG).

С 2008 по 2009 г. Борис Аркадьевич также был научным руководителем инвестиционного проекта «Разработка технологий универсального быстропереориентируемого производства заквасок прямого внесения для биотехнологической промышленности» в рамках Федеральной целевой программы «Исследования и разработки по приоритетным направлениям развития науки и техники» на 2007–2012 годы.

Вся эта огромная административная нагрузка юбиляра была сопряжена с успешной научной и педагогической деятельностью.

В сферу научных интересов Бориса Аркадьевича входят: клиническая и молекулярная микробная

экология, генетика бактерий, пробиотики; функциональные пищевые продукты и биотехнологии. Он является автором (соавтором) свыше 450 научных статей, включая 10 монографий, а также тридцати изобретений. Наш юбиляр являлся руководителем и консультантом 6 докторских и 15 кандидатских диссертаций.

Борис Аркадьевич Шендеров награжден Президиумом Российской Ассоциации восстановительной медицины дипломом и призом «Хрустальный дельфин» в номинации «Идеолог восстановительной медицины», Президиумом Российской Академии естественных наук медалью И.И. Мечникова «За практический вклад в укрепление здоровья нации» и медалью И.П. Павлова «За развитие медицины и здравоохранения».

Продолжая занимать активную позицию, направленную на развитие отечественного здравоохранения, Борис Аркадьевич ежегодно участвует с докладами не менее чем в 10 научно-практических конгрессах, конференциях и симпозиумах в РФ и за рубежом. В 2008 году он выступал в качестве приглашенного лектора на Мини-Нобель Симпозиуме «Человек и его микрофлора» (Стокгольм, Швеция), организованного Нобелевским комитетом, с докладом «Symbiosis Regulation and Probiotic Bacteria Languages».

Редакционная коллегия журнала «Вестник восстановительной медицины», коллеги и ученики искренне благодарят за вклад в развитие отечественной медицины и сердечно поздравляют Шендерова Бориса Аркадьевича с юбилеем.

**Желаем вам, дорогой Борис Аркадьевич, творческих успехов,
крепкого здоровья и благополучия!**